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3º bimestre


1. (Unirio-RJ) É comum as embalagens de mercadorias apresentarem a expressão Peso Líquido. O termo líquido sugere que o valor indicado na embalagem corresponde apenas ao seu conteúdo. Em um pote de mel pode-se ler a frase: Peso líquido 500 g. Nesse sentido, analise quanto à coerência com os sistemas de unidades adotados na Física, se as afirmativas abaixo são falsas ou verdadeiras, na medida em que a frase indicada na embalagem:
I. está errada, porque o peso é uma força e só pode ser expresso em newtons (N).
II. estaria certa, se o peso líquido fosse expresso em gf (grama-força).
III. está certa, porque g é o campo gravitacional e P = mg.
IV. está errada, porque o peso não pode ser expresso em gramas.
Considerando as afirmativas, a combinação correta é:

a) I e II verdadeiras; III e IV falsas.
b) I e III falsas; II e IV verdadeiras.
c) I e IV falsas; II e III verdadeiras.
d) I, II e III falsas; IV verdadeira.
e) I, III e IV verdadeiras; II falsa.


2. (UEL-PR) Um bloco de massa 5,0 kg está em queda livre em um local onde a aceleração da gravidade vale 9,8 m/s2. É correto afirmar a respeito que:

a) a intensidade da força que o bloco exerce na Terra vale 49N. 
b) a resultante das forças que atuam no bloco é nula.
c) a intensidade da força que a Terra exerce no bloco é menor que 49N.
d) a aceleração de queda do bloco é nula.
e) o módulo da velocidade de queda do bloco aumenta inicialmente e depois diminui.


3. (Olimpíada Brasileira de Física) Com relação às leis de Newton, assinale a alternativa correta:

a) pela primeira lei de Newton, podemos afirmar que, se uma partícula tem velocidade instantânea nula, a força resultante em tal partícula é necessariamente igual a zero.
b) pela segunda lei de Newton, podemos concluir que, para uma dada força resultante de módulo fixo, massa e módulo da aceleração são grandezas inversamente proporcionais.
c) pela primeira lei de Newton, sabe-se que a atuação de uma força não nula é necessária para manter um objeto em movimento retilíneo e uniforme.
d) pela terceira lei de Newton, sabe-se que, para haver movimento, a força aplicada deve superar, em intensidade, a sua reação.
e) as leis de Newton somente são válidas e verificadas em referenciais acelerados.


4. (Vunesp) Observando-se o movimento de um carrinho de 0,4 kg ao longo de uma trajetória retilínea, verificou-se que sua velocidade variou linearmente com o tempo, de acordo com os dados da tabela.

	t (s)
	0
	1
	2
	3
	4

	v (m/s)
	10
	12
	14
	16
	18


No intervalo de tempo considerado, a intensidade da força resultante que atuou no carrinho foi, em newtons, igual a:

a) 0,4.
b) 0,8.
c) 1,0.
d) 2,0.
e) 3,0.


5. (UESPI) Aplicando-se uma força de 500N sobre um corpo de 250 kg de massa este adquire uma aceleração de 5 m/s2, na mesma direção e sentido da força. Pode-se afirmar corretamente que:

a) atua pelo menos outra força de módulo igual a 750N, na mesma direção e sentido.
b) permanece o corpo em repouso se a resultante das forças sobre ele for maior que 500N.
c) a aceleração é igual a 4 m/s2.
d) a força aplicada tem a mesma direção e sentido que a força peso.
e) a resultante das forças deve ser igual a 1500N.


6. (Mackenzie-SP) Sobre uma superfície plana, horizontal e sem atrito, encontra-se apoiado um corpo de massa 2,0 kg, sujeito à ação das forças [image: image1.bmp]e [image: image2.bmp]. As intensidades de [image: image3.bmp]e [image: image4.bmp]são, respectivamente, 8N e 6N. A aceleração com que esse corpo se movimenta é:

[image: image5.png]



a) 1 m/s2. 
b) 2 m/s2. 
c) 3 m/s2.
d) 4 m/s2.
e) 5 m/s2. 


7. (U.F. Juiz de Fora-MG) Um corpo de massa 900 kg está se movendo na direção vertical, puxado por uma corda inextensível. Quando o corpo tem aceleração para cima de 2 m/s2, a intensidade da força de tração na corda é metade daquela que ela suporta sem se romper. Sendo [image: image6.png]g=10 m/s?



, a aceleração que fará a corda se romper é:

a) 1 m/s2.
b) 2 m/s2.
c) 10 m/s2.
d) 14 m/s2.
e) 4 m/s2.


8. (Vunesp) Dois blocos, A e B, de massas 2,0 kg e 6,0 kg, respectivamente, e ligados por um fio, estão em repouso sobre um plano horizontal. Quando puxado para a direita pela força [image: image7.bmp] mostrada na figura, o conjunto adquire aceleração de 2,0 m/s2.
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Nestas condições, pode-se afirmar que o módulo da resultante das forças que atuam em A e o módulo da resultante das forças que atuam em B valem, em newtons, respectivamente:

a) 4 e 16.
b) 16 e 16.
c) 8 e 12
d) 4 e 12.
e) 1 e 3.


9. (UEGO) Na figura a seguir, os blocos A e B encontram-se apoiados sobre uma superfície horizontal sem atrito, o bloco C está ligado ao bloco A por meio de um fio inextensível que passa por uma polia de massa desprezível, sendo as massas MA = 4 kg, MB = 1 kg e MC = 5 kg e considerando a aceleração da gravidade [image: image9].
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Nessas condições, é correto afirmar que:

a) o conjunto de blocos A, B e C está em movimento retilíneo uniforme.
b) sendo a soma das massas dos blocos A e B igual à massa do bloco C, podemos afirmar que o sistema se encontra em repouso.
c) a força de contato que A exerce em B e a aceleração são respectivamente 5N e 5 m/s2.
d) a tração que o bloco C exerce no fio é de 10N.
e) não houve conservação de energia mecânica do sistema.


10. (UEL-PR) Três cordas A, B e C prendem-se a um bloco de massa m, a uma mola de massa desprezível, ao assoalho e ao teto de uma sala, conforme a figura a seguir.
Acerca das trações nas cordas, pode-se afirmar que:

[image: image11.png]



a) [image: image12.png]Ta = Te

Te



.
b) [image: image13.png]Ta = Tp = Te



.
c) [image: image14.png]Ta=Te=Te



.
d) [image: image15.png]Ta=Te = Te



.
e) [image: image16.png]


. 


11. (Mackenzie-SP) No sistema representado pela figura a seguir, o atrito é desprezível, o fio e a polia são ideais e a mola M, de massa desprezível, tem constante elástica 200N/m. Quando o corpo B é seguro, a fim de se manter o conjunto em equilíbrio, a mola está deformada de _________________ e, depois de o corpo B ter sido abandonado, a deformação da mola será de ______________. 

[image: image17.png]



As medidas que preenchem correta e respetivamente as lacunas, na ordem de leitura, são:

a) 2,5 cm e 3,0 cm. 
b) 5,0 cm e 5,0 cm.
c) 5,0 cm e 6,0 cm. 
d) 10,0 cm e 10,0 cm.
e) 10,0 cm e 12,0 cm.


12. (Fatec-SP) Um corpo de peso 60N está suspenso por uma corda, no interior de um elevador. Considere as situações em que o elevador pode se encontrar:
I. descendo com velocidade constante.
II. subindo com velocidade crescente.
III. subindo com velocidade decrescente.
IV. descendo com velocidade crescente.
V. subindo com velocidade constante.

A intensidade da força de tração na corda é menor que 60N somente nas situações:

a) I e III.
b) I e V.
c) II e IV.
d) II e V.
e) III e IV.


13. (PUC-MG) Uma pessoa está dentro de um elevador em repouso, sobre uma balança que acusa uma leitura igual a P. Se o elevador subir com aceleração igual a duas vezes a aceleração da gravidade, a nova leitura será:

a) P.
b) 2 P.
c) 3 P.
d) 4 P.
e) 5 P.


14. (Unemat-MT) Uma empresa fabricante de elevadores está testando um novo modelo. Dessa forma, instala-se um elevador em uma torre de 120 m de altura. Num primeiro momento, libera-se o elevador a partir do repouso em queda livre. Quando o elevador se encontrar a 40 m do solo, dá-se início ao processo de frenagem através de um dispositivo que aplica uma força constante para que o mesmo atinja o repouso quando chegar ao solo. Em relação ao teste, são corretas as afirmativas:

(0) o valor absoluto da aceleração do elevador em queda livre é de 10 m/s2.
(1) a aceleração para imobilizar o elevador é de -20 m/s2.
(2) a aceleração para imobilizar o elevador é de -10 m/s2.
(3) a velocidade do elevador quando o freio é acionado é de 40 m/s.
(4) a velocidade do elevador quando o freio é acionado é de 20 m/s.


15. (Olimpíada Brasileira de Física) Um veículo em movimento retilíneo com aceleração constante tem uma pequena bola de borracha pendurada por um fio ideal em seu teto, fazendo um ângulo [image: image18]com a horizontal (ver figura). A aceleração da gravidade é g. Desprezando-se efeitos de atrito, é incorreto afirmar que:
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a) o ângulo [image: image20.bmp]não se alterará se a bola de borracha for substituída por uma esfera metálica mais pesada, caso o veículo mantenha a mesma aceleração.
b) se o fio se romper, um observador dentro do veículo observará a bola cair verticalmente.
c) a única situação em que o ângulo [image: image21.bmp]é constante e igual a 90° no veículo em movimento se dá quando o seu vetor velocidade é constante.
d) caso o veículo comece a desacelerar uniformemente, o ângulo [image: image22.bmp]aumentará até atingir um novo valor constante e maior que 90°.
e) um movimento retilíneo com a mesma aceleração ocorrendo na Lua implicaria em um menor valor de [image: image23.bmp].

RESPOSTAS
1. b
2. a
3. b
4. b
5. a
6. e
7. d
8. d
9. c
10. a
11. c
12. e
13. c
14. Corretas: (0); (1); (3)
15. b 

